

助力嗨翻“泉城夜” 济南化身“推荐官”

聚焦购、食、游、宿、娱等夜间消费元素，“一揽子”十一假期消费指南来了

记者 李梦瑶

据说“爱上一座城，从夜晚开始”。

初秋的晚风吹散夏日的燥热，暮色渐浓，霓虹亮起。潮流活力与人间烟火兼具的“夜泉城”苏醒，夜晚的帷幕缓缓拉开。

近年来，济南市商务局围绕打造“国际范、济南味、时尚潮”的夜生活集聚区，构建夜购、夜食、夜游、夜娱为一体的多元夜间经济业态体系，夜消费成为城市发展和品质提升的有力引擎，“夜泉城”成为济南的靓丽新名片。

当泉城夜碰上十一假期，会带来怎样的惊喜？济南官方发布泉城最亮夜经济地标（10个），济南市级夜间经济示范区（9个），济南市级夜间经济综合体（9个），济南市级示范夜市（8个），还上线了“济南各区县十一期间夜经济活动指南”“济南夜间消费手绘攻略地图”，助您嗨翻泉城假期夜晚。

官方推荐36个夜经济示范打卡点

假期前夕，济南市商务局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“泉城‘最’系列”评选活动，发动全城捕捉城市夜晚的最“靓”光轨。经通过齐鲁壹点、小程



泉城最亮夜经济地标
(10个)

- 超然楼
- 绿地中心“我爱济南”
- 宽厚里东牌坊和解放阁
- 大观园北门
- 经三路夹心胡同（老商埠北门）
- 泉城广场泉标
- 环联1904夜市火车头
- 悦立方长颈鹿
- 印象济南泉世界星河高空漂流塔
- 汉峪金谷三件套
- 济南市市级示范夜市
(8个)
- 环联1904夜经济主题街区
- 星河不夜城
- 盛福不夜城
- 书苑广场城中柿集
- 云上星集
- 槐苑广场不夜城
- 济阳区西虹市夜市
- 商河县玉皇庙夜市

济南市级夜间经济示范区
(9个)

- 印象济南·泉世界
- 阳光100凤凰街
- 融汇老商埠
- 世茂广场宽厚里
- 悦立方
- 汉峪金谷峪悦里
- 柒坊巷
- 海那城
- 三庆青年城

济南市级夜间经济综合体
(9个)

- 泉城里XiNCC
- 万虹广场
- 济南万象城
- 济南嘉年华购物广场
- 美莲广场
- 领秀城贵和购物中心
- 济南世茂广场
- 融创茂
- 莱芜茂业天地

序、网站、抖音等多渠道大众投票，评选出10个泉城最亮夜经济地标。

同时，济南市商务局根据大众投票，还邀请评审专家组根据《济南市级夜间经济项目认定方案》要求，参照《济南市夜间经济集聚区建设与管理评分细则》《十佳夜市指标评价体系》《夜经济综合体指标评价体系》的相关标准，通过现场走访、听取汇报、查看材料等方式，综合判定出济南市级夜间经济示范区（9个），济南市级夜间经济综合体（9个），济南市级示范夜市（8个）。

“济南夜间消费手绘攻略地图”上线

人间烟火味，最抚凡人心。为了展示“夜泉城”的独特魅力，丰富居民的夜生活体验，济南市商务局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，通过调研汇总，从夜间热度、夜间消费影响力、夜间经营情况、夜间消费业态情况等多个维度指标进行综合评价，最终精心筛选出20个夜间消费聚集区，并绘制出《济南夜间消费手绘攻略地图》，为广大游客市民提供消费指南。

地图标注了济南20个夜间经济聚集区位置及简介，标注了公交地铁交通线路、附近酒店等

服务信息。涵盖夜购、夜食、夜游、夜娱、夜宿等多个方面，成为泉城夜生活出行指南。无论您是想去烟火气满满的市井夜市，还是想去品牌汇聚的购物综合体，或是文化底蕴丰厚的文旅消费聚集区，地图上一目了然，为来济的海内外朋友提供全方位的指引服务。

此外，为了更好地促进假期消费，济南市商务局还汇总了一份“济南各区县十一期间夜经济活动指南”，带上这份攻略，让你八天嗨转不重样。

“济南夜经济攻略地图”和“济南各区县十一期间夜经济活动”指南同步上线电子版，扫描二维码一键触达济南夜生活。



济南夜经济攻略地图



济南各区县十一期间夜经济活动

济南黄河大桥新桥今日合龙

主桥南北贯通，为地铁7号线预留出空间

本报济南9月27日讯（记者 于泊升） 携河北跨，交通先行，作为“北起排头兵”的济南黄河大桥新桥迎来重大节点！齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，济南黄河大桥新桥正推进合龙前的最后工作，钢桁梁在黄河中线逐步“牵手”，主桥将于9月28日合龙，届时桥体南北贯通，连成一条直线。

26日下午，济南黄河大桥新旧两桥相互“依偎”，肩并肩矗立在黄河之上。新桥南北一派施工忙碌景象，零点立交多处匝道已经拆除，部分新建匝道雏形显现。通过济南黄河大桥新桥过黄的地铁7号线也在推进，在南岸可以看到站场位置。主桥两座宝瓶式主塔分列黄河南北，给人带来视觉上的冲击。

济南黄河大桥项目起自二环东高架现状第22号墩，通过改建零点立交与济广高速相连，沿大桥路向北以高架桥形式延伸，在既有济南黄河公路大桥下游33.5米处新建一座跨黄河大桥，在大堤北侧与国道104连接后，继续向东北方向延伸，落地后下穿石济客运专线，于大桥镇山后陈家以东与国道220平交，到达终点。

据了解，济南黄河大桥目前已经完成主塔封顶，北侧引桥也已接入主桥，合龙后，主桥南北贯通，在整个建设中具有里程碑意义。新桥主桥采用主跨488米双塔双索面钢桁梁斜拉桥，主跨跨径与老桥主桥等长，桥塔采用宝瓶型，总高接近170米。新桥是黄河上第一座不等跨并桥建设工程，是黄河上跨径最大、钢桥总长最长的公轨分层合建桥梁。

济南黄河大桥新桥为地铁7号线预留了空间，将来可以实现城市主干路、城市快速路、轨道交通、高速公路及国家干线公路等多功能需求，在实现国道104和济广高速扩容升级的同时，高效连接济南中心城区与城市副中心。

照顾智障叔叔30余年，年近八旬仍不辍

谭清亮说：“再苦再难也不能淡漠了亲情和孝心”



福利彩票 齐鲁晚报
尊老 敬老 孝老 助老

文/片 记者 李旭旭
通讯员 李亚茹

谭清亮是烈士家属，父亲在抗美援朝战争中牺牲，从小跟爷爷一起生活。因为家里人口多，生活十分困难，他不得不从小就承担起和大人一样的家庭责任。出劳力，挣工分，经常吃不饱、穿不暖，也正是由于这样的坎坷经历，养成了他善良、忠厚、宽容和坚毅的品格。

谭金渭是谭清亮的四叔，七八岁时因生病治疗不当导致大脑受伤，成为一名智障儿童。因为智力低下，长大后他一直无缘组建家庭，只能跟着父亲——谭清亮的爷爷生活。1989年春天，谭清亮的爷爷去世，年近50岁的谭金渭成了家里最大的难题。

当时已年过半百的谭清亮靠自己的辛苦操劳勉强撑起一个五口之家，且家里三个男孩都在上学，日子过得十分拮据。面对艰难的现实和亲朋好友的嘱托，谭清亮夫妇愁肠百结，但经过激烈的思想斗争之后，他们还是毅然决定接过这一重担。在他

“再苦再难也不能淡漠了亲情和孝心。”1946年4月出生的谭清亮是山东潍坊临朐县城关街道大潭马村的村民。他和妻子30余年如一日赡养有智力残疾的四叔，以孝为先，待叔如父，在窘困拮据的日子里咬牙坚持，给了四叔一个温暖的家。2023年他被评为“潍坊好人”。近日，山东省文明办发布第137期山东好人，谭清亮获评“孝老爱亲类”山东好人。



谭清亮30余年如一日赡养有智力残疾的四叔。

他们淳朴、善良的心里，觉得再苦再难也不能淡漠了亲情和孝心，不能扔下这个可怜的亲人不管。

窘困拮据的日子，最能考验人。智障四叔的到来，让谭清亮夫妇的生活更加艰难。但是已经答应的事就不能犹豫，不能后悔，再苦再难也要咬牙坚持，努力做到最好。谭清亮夫妇是这么想的，也一直是这么做的。

30多年来，谭清亮夫妇始终把

四叔像自己的父亲一样来对待，不管是吃还是穿，都首先考虑四叔。当时家里偶尔改善一下伙食吃顿白面，他们都是让四叔先吃，然后才是孩子们，他们夫妇两个经常吃不到，但从没有怨言。过年时，宁愿自己几年都不买一件新衣服，也要把四叔从头打扮到脚。谭清亮自己有个头疼脑热的，能挨就挨，不舍得花钱吃药打针，但四叔一旦不舒服了，他都会亲自带着四叔跑卫生室、去医院，忙前忙后，不敢有一丝大意和懈怠，直到完全康复。

2020年12月，四叔因膝关节受伤住院，谭清亮这位75岁老人在医院里坚持守护20多天，直至四叔痊愈出院。四叔虽然智障，但是对侄子的这份真心善待，也是颇有感知，到处夸他侄子好。

一位年近八旬的老人，拖着一副年老体弱的身躯，没日没夜、尽心尽力地照顾、赡养着自己的智障四叔，以自己的实际行动诠释了一份人间大爱，也感动了越来越多的人，他的孝心在全村传为佳话。每逢有孩子不孝顺，大家都会拿谭清亮来教育他们。